

郎平发文:五味杂陈

《羊城晚报》消息 8月29日,中国女排在北京国家体育总局训练局进行了2020年最后一场集训课,结束了长达7个月的封闭训练。主教练郎平发文总结7个月来的感受,表示在疫情和接二连三的挑战面前,只能更加坚定乐观地做好每一天。

从今年1月30日开始,中国女排一直在国家体育总局坚持进行封闭训练,3月24日东京奥运会正式宣布延期,郎平用“五味杂陈”来形容大家的心情。“听到这个消息,我深深吸了一口气,努力保持平静,对我们来说,新的更严峻的考验来了。”她写

道。郎平表示,对老队员来说,奥运延期是煎熬,是放弃还是坚持的痛苦选择题,对中生代球员来说,助推的动力是难点,年轻球员成长过程中面对日复一日的训练本身就是艰难的过程。她感谢队员们在枯燥的日子里

互相激励,尽最大可能练好每一天,在特殊时期收获了宝贵的经验,“这之中既有身体、技术层面的提高,更有耐心和定力的提升,是心态的磨练,心智的成熟。”

据了解,7个月时间里,女排姑娘们除了上下午训练、加强身体素质练习外,对体脂也进行了严格管理,不许吃零食,正常进行一日三餐。队里所有人都瘦了,主攻张常宁集训期间掉了15斤。

结束集训后,女排姑娘将回到各自省市队,等待女排联赛开启的通知。前段时间她们与各省市队男排队员进行了一次“云对话”(视频通话),对话中向已经在进行联赛的男排队员请教了空场比赛、打比赛会制比赛的经验。张常宁表示非常希望有一项比赛来检验一年集训的成果,丁霞也很期待联赛的开启,因为这很可能是今年唯一的比赛,必须得珍惜。(苏 苒)

小德男单夺冠 徐一璠 获女双亚军

新华社消息 8月30日凌晨,在西南财网网球赛决赛中,塞尔维亚天王德约科维奇和前世界第一、白俄罗斯名将阿扎伦卡分获男单、女单冠军,中国球员徐一璠和美国搭档梅里查尔获得女双亚军。

男单决赛中,世界第一小德在先丢一盘的不利局面下,以1:6、6:3和6:4逆转战胜加拿大球员拉奥尼奇夺得冠军,职业生涯对阵拉奥尼奇11战全胜,同时豪取今年单打比赛的第23场连胜,继续保持赛季不败。本项赛事男子部分是大师赛级比赛,小德夺冠后职业生涯大师赛冠军头衔累积到35个,就此追平西班牙人纳达尔保持的大师赛夺冠次数最多纪录。

“希望在我身体和心理各方面仍然很强壮的时候,能尽量获得更多荣誉,尽量将自己的竞技状态保持得久一点。今年保持不败挺不容易的,这极大增强了我的信心。”小德说。

女单决赛中,由于日本球星大坂直美因伤退赛,阿扎伦卡不战而胜获得冠军。“决赛没有打成挺遗憾的,希望大坂直美尽快康复。”阿扎伦卡说,“在决赛中击败对手夺冠当然最完美,不过我在这周比赛中发挥不错,比赛都很有质量,所以我认为我配得上这个冠军身份。”

女双决赛中,中国球员徐一璠和美国球员梅里查尔以1:6、6:4和4:10不敌捷克球员佩施克和荷兰球员舒尔斯的组合,获得亚军。西班牙人布斯塔和澳大利亚人德米尼亚乌尔获得男双冠军。(王集曼)



清华大学队球员郑钦龙(右)防守中南大学球员付永康

清华大学夺得CUBA总冠军

新华社消息 8月29日,第22届CUBA(中国大学生篮球联赛)一级联赛全国赛(男子组)总决赛在福建省泉州市举行,清华大学以83:75击败中南大学,夺得队史第二座总冠军。清华大学的刘东荣膺总决赛最有价值球员。

本赛季是北京首钢男篮前球员陈磊来到清华大学执教的第二个赛季,他表

示CUBA球队之间的竞争越来越激烈,比赛也越来越有影响力,但训练时间和后勤保障还和职业联赛有差距。“大学生球员想要进入CBA赛场,需要把技术进一步夯实,再有一个防守能力要够强,要做好干脏活、累活的准备,提升空位的把握性。希望越来越多的CBA球员来到CUBA,把更好的训练手段和经验带

到大学篮球,这会是非常好的事情。”陈磊说。

随着本届比赛清华大学夺冠,清华和北大两所顶尖高校包揽了近5年的CUBA总冠军。陈磊认为,两所学校在过去几年招生好一些,取得了一些优势。但他相信随着CUBA的发展,越来越多高校开始重视大学篮球,其他的大学在未来会取得较大的进步。(肖世尧)

点球大战险胜利物浦 阿森纳拿下社区盾

新华社消息 8月30日凌晨,本月初刚刚捧起英格兰足总杯的阿森纳再夺一冠,他们凭借点球大战5:4的优势,以总比分6:5击败英超冠军利物浦,在伦敦温布利球场拿下社区盾。

尽管阿森纳上赛季英超仅排名第八,但他们在足总杯决赛中2:1力克切尔西,创纪录地第14次捧杯,如今又第16次捧起社区盾。

阿森纳主帅阿特塔表示,有些球员放假回来后只参加了一次训练,随即投入这样一场决赛,对球队而言

确实是考验。“我对他们不断提出要求,而他们也一直有所回应。他们愿意付出更多,而我也很开心看到他们以这样的方式完成比赛。”

“枪手”的足总杯夺冠功臣奥巴梅扬依旧表现抢眼。这位加蓬射手开场12分钟便在禁区边缘完成一记漂亮的轰门,帮助阿森纳取得领先。创造了不少破门机会的利物浦上半场无功而返,下半场进一步加强对上场的控制后,终于由南野拓实在第73分钟扳平比分。这位替补上场不久的日本球员本想在禁区内助攻埃及

射手萨拉赫,但见球弹回自己脚下便迅速低射破门,打入加盟利物浦的第一球。

常规时间未能分出胜负的两队将比赛拖入点球大战。终场补时阶段才替补上场的布鲁斯特显然被利物浦主帅克洛普委以罚点球重任,但这位20岁的英格兰小将罚丢了本队的第五粒点球,随后上场的奥巴梅扬则一蹴而就,为“枪手”敲定胜利。

英超新赛季将于9月12日揭幕,利物浦主场迎战升班马利兹联,阿森纳客场对阵富勒姆。(张 薇)

鲁梅尼格: 梅西身价太高不适合拜仁

新华社消息 8月28日,据德新社报道,拜仁慕尼黑俱乐部董事会主席鲁梅尼格在接受意大利媒体采访时表示,梅西因身价太高而不适合拜仁。

阿根廷球星梅西近日公开表示希望离开巴塞罗那,他的去向引起了广泛的猜测。对此,鲁梅尼格表示拜仁不会考虑引进梅西:“我们无法支付梅西这个级别球员的转会费用。这是拜仁俱乐部政策和管理理念的一部分。”

对于梅西要离开巴塞罗那,鲁梅尼格心情复杂:“听到梅西可能离开巴塞罗那,我有一些悲伤。梅西书写了巴塞罗那的历史,在我看来,他应该在那里结束球员生涯。当然,肯定这件事情还有俱乐部内部和当事人私人方面的原因,这些我并不知道。所以,我不会妄加评判。”

当被问及2018年C·罗离开皇马时,是否也是因为价格原因拜仁未做引援努力,鲁梅尼格表示:“当时我们有莱万多夫斯基,不需要像C·罗这样的前锋。而且现在看来,莱万多夫斯基还能在球场上驰骋很久,所以还不需要找他的继承人。”(魏 硕)



布莱恩兄弟

美国男网双打球星布莱恩兄弟退役

新华社消息 8月28日,美国男网双打球星布莱恩兄弟正式宣布退役,结束了他们辉煌的职业生涯。

这对42岁的双胞胎兄弟是世界网坛最成功的男子双打组合之一,职业生涯联手拿下百余个冠军,其中包括16个大满贯双打冠军,这16个大满贯冠军中有5个来自美国。此外,他们代表美国获得过戴维斯杯冠军,还曾在伦敦奥运会夺得男双冠军。

布莱恩兄弟去年就表示他们会在今年的美网之后退役,在不久前美网公布的赛事名单上,布莱恩兄弟并不在列,外界就传言他们将就此退役。

“我们的职业生涯算是拼尽了全力,我们也感激彼此间的互助,这个时候离开,我们没有任何遗憾。我们非常珍惜职业赛场上的对手,他们让我们的比赛充满激情,他们的友谊同样让我们珍惜。我们将永远铭记那些比赛带来的点点滴滴,也会怀念球迷们的山呼海啸。”晚两分钟出生的弟弟鲍勃说。

哥哥迈克说:“是时候离开了。过去20多年的时间,我们基本奉献给了职业网球,能这么长时间在一起打球真的很幸运,现在我们要翻开人生新篇章了。”

本年度美网在8月31日至9月13日进行,其中双打赛事将在9月2日开战。由于新冠肺炎疫情在美国的蔓延,本届美网男双和女双赛事都将从64对组合减少为32对组合,此外还取消了混双比赛。(王集曼)